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 ПРИГОВОР
Именем  Российской  Федерации
г. Саратов
02 декабря 2008 года
Судья Волжского районного суда г. Саратова Вдовин Н.В.
с участием государственного обвинителя в лице заместителя прокурора Волжского
района г. Саратова Рыбакова Р.В.,
подсудимого Сухотского А.Б.,
защитников Переясловой В.А., представившей удостоверение № 1329 и ордер №
2311 от 15.09.2008 г., и Царевой Н.П., представившей удостоверение № 3 и ордер №
5730 от 19.09.2008 г.;
при секретаре Кухарчук О.В.,
рассмотрев   в   открытом   судебном   заседании   материалы   уголовного   дела   в
отношении
Сухотского Александра Борисовича,
родившегося 02 августа 1959 года в г.
Саратове,
гражданина Российской
Федерации, имеющего высшее образование и степень доктора медицинских наук, не женатого, имеющего несовершеннолетнюю дочь 17 лет, работающего заведующим ортопедическим отделением в ГУЗ «Саратовская отдельная клиническая больница», проживающего по адресу: г. Саратов, ул. Чекистов, д.77 «а», корпус 2, кв.209, не судимого;
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст.ст. 30 ч.3 и 290 ч.1
УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
Подсудимый Сухотский А.Б. в г. Саратове совершил покушение на получение должностным лицом лично взятки в виде денег, за действия в пользу представляемого взяткодателем лица, при том что такие действия входили в его служебные полномочия, как должностного лица, и он в силу должностного положения мог способствовать таким действиям; при следующих обстоятельствах.
Согласно приказу главного врача государственного учреждения здравоохранения «Саратовская областная клиническая больница» от 12.04.2006 г. № 65-6, Сухотский А.Б. принят на должность заведующего ортопедическим отделением указанного медицинского учреждения.
В соответствии с должностными инструкциями заведующего отделением, утвержденными 05.04.2006 г. главным врачом государственного учреждения здравоохранения «Саратовская областная клиническая больница», заведующий отделением больницы, в том числе организует и обеспечивает обследование и лечение больных в отделении на уровне современных достижений медицинской науки и практики, распределяет больных между врачами отделения, сам ведет положенное количество больных; в отделениях хирургического профиля составляет график операций за неделю, контролирует его выполнение, участвует в проведении
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плановых и экстренных операций, требующих его квалификации; проводит обходы больных совместно с врачами и старшей медицинской сестрой, осматривает вновь поступивших больных, обладает правом принимать решения в пределах своей компетенции.
Сухотский А.Б., будучи заведующим ортопедическим отделением государственного учреждения здравоохранения «Саратовская областная клиническая больница», в силу своих должностных полномочий, постоянно выполнял организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции в ортопедическом отделении Саратовской областной клинической больницы и являлся должностным лицом.
У Донина Ю.М. имелось заболевание «двухсторонний асептический некроз головок бедренных костей», в связи с чем, ему было необходимо проведение высокотехнологичной операции - тотального эндопротезирования правого тазобедренного сустава. Примерно в середине июня 2007 года Донин Ю.М. обратился к ранее ему знакомому Краснову А.Ю., и попросил его выяснить в отделении ортопедии государственного учреждения здравоохранения «Саратовская областная клиническая больница» о возможности проведения такой операции.
Примерно 19-20 июня 2007 года в дневное время Краснов А.Ю. приехал в государственное учреждение здравоохранения «Саратовская областная клиническая больница», расположенное по адресу г. Саратов, Смирновское ущелье, 1; - и прошел в кабинет заведующего ортопедическим отделением Сухотского А.Б.
Здесь, Краснов А.Ю. поинтересовался у заведующего ортопедическим отделением, вышеуказанного медицинского учреждения, Сухотского А.Б., возможно ли проведение Донину Ю.М. операции - тотальное эндопротезирование правого тазобедренного сустава в ортопедическом отделении государственного учреждения здравоохранения «Саратовская областная клиническая больница» и передал ему рентгеновские снимки Донина Ю.М.
Осмотрев представленные рентгеновские снимки, Сухотский А.Б. установил наличие показаний для проведения операции и здесь, у него возник преступный умысел, направленный на получение должностным лицом лично взятки в виде денег, за действия в пользу представляемого взяткодателем лица - Донина Ю.М.
Реализуя свой преступный умысел, Сухотский А.Б. во время вышеуказанного разговора с Красновым А.Ю., состоявшегося в служебном кабинете заведующего ортопедическим отделением Саратовской областной клинической больницы, пояснил Краснову А.Ю., что проведение такого вида операций возможно в их лечебном учреждении, и он может провести высокотехнологичную операцию -тотальное эндопротезирование правого тазобедренного сустава, но поскольку имеется много нуждающихся в операции, чтобы провести ее в ближайшее время, за эти действия в пользу Донина Ю.М. ему (Сухотскому А.Б.) необходимо будет в благодарность передать деньги в сумме 30 000 рублей.
После того как Краснов А.Ю. дал свое согласие на передачу денег, Сухотский А.Б. сообщил ему время и дату, когда необходимо привезти Донина Ю.М. для госпитализации.
21.06.2007 г. Сухотский А.Б., обладая должностными полномочиями по принятию решения о госпитализации больного на стационар, и продолжая реализовывать указанный выше преступный умысел, выписал направление, на основании которого Донин Ю.М. был госпитализирован в ортопедическое отделение государственного учреждения здравоохранения «Саратовская областная клиническая больница», расположенного по адресу: г. Саратов Смирновское ущелье, д.1; - где заведующим   ортопедическим   отделением   Сухотским  А.Б.   была  назначена  и
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26.06.2007 г., в период примерно с 14 часов 30 минут до 15 часов 30 минут, ему проведена высокотехнологичная операция тотальное эндопротезирование правого тазобедренного сустава.
После проведения операции Донину Ю.М. Сухотский А.Б., продолжая свои преступные действия, позвонил на сотовый телефон Краснова А.Ю. с абонентским номером 68-15-06, и назначив ему встречу в этот же день, а именно 26.06.2007 г. в 20 часов у д. 7 «а» по ул.Н. Космонавтов г.Саратова, предложил последнему привезти в данное место денежную сумму в размере 30000 рублей за проведенную Донину Ю.М. операцию.
26.06.2007 г., примерно в 20 часов, Сухотский А.Б. приехал в заранее обусловленное с Красновым А.Ю. место, а именно к д. 7 «а» по ул. Н. Космонавтов г. Саратова, где заведующий ортопедическим отделением государственного учреждения здравоохранения «Саратовская областная клиническая больница» Сухотский А.Б. по ранее достигнутой договоренности лично получил от Краснова А.Ю. взятку в виде денег в сумме 30000 рублей, за действия в пользу представляемого взяткодателем Донина Ю.М., а именно за проведение Донину Ю.М. вышеуказанной операции в ускоренном порядке.
После получения взятки в виде денежных средств, передававшейся под контролем правоохранительных органов, действовавших на основании Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности» от 12.08.1995 г. N 144-ФЗ в рамках оперативного эксперимента, Сухотский А.Б. был задержан сотрудниками милиции, а денежные средства изъяты в ходе осмотра места происшествия, в связи с чем не смог довести свой преступный умысел до конца по независящим от него обстоятельствам.
В судебном заседании Сухотский А.Б. полностью не признал свою вину, сообщив суду, что 16 июня 2007 г. к нему обратился Краснов А.Ю., представив рентгеновские снимки суставов с его слов брата - Донина Ю.М. Посмотрев их, он (Сухотский А.Б.) пришел к выводу о необходимости операции по эндопротезированию тазобедренного сустава. На вопрос Краснова А.Ю. о стоимости, ответил, что сама операция бесплатная. Поскольку летом немного желающих оперироваться, в отделении были места, и поэтому 22 июня 2007 г. Донин Ю.М. был госпитализирован, обследован и 26.06.2007 г. прооперирован. В этот день Краснов А.Ю. позвонил ему на мобильный телефон около 14 часов и поинтересовался результатом операции, а затем около 19 часов и договорился о встрече в этот же день в 20 часов возле гостиницы «Словакия» на набережной Космонавтов для передачи выписки из истории болезни, которую Донин Ю.М., не представил, когда госпитализировался. Подъехав туда, подсудимый в 20 часов 02 минуты позвонил на сотовый телефон Краснова А.Ю., и последний сказал ему, чтобы он подходил к расположенному рядом магазину «Эльдорадо». Примерно через две минуты туда же подошел Краснов А.Ю. и поинтересовался, должен ли он что-либо за проведенную операцию, на что он ответил: «Нет». После этого Краснов А.Ю. передал белый пакет, который он положил в барсетку и пошел к автомашине. В этот момент неизвестные лица набросились на него сзади, скрутили, бросили на капот автомашины, нанесли ряд ударов по затылку и голове, забрали телефон и барсетку, а его посадили в автомашину. Следователь Триголос в машине заполнял документы и минуты через 2-3 ему принесли барсетку, из которой следователь достал бумаги, похожие на денежные купюры. Сухотский А.Б. стал требовать адвоката, после чего сотрудники ОБЭП УВД по Волжскому району г. Саратова Долгов А.С. и Нахапетян СМ. вывели его из автомашины и сказали, что если он даст показания, в которых признает совершение преступления, то его отпустят и через пару недель прекратят уголовное дело, а если нет, то отвезут в тюрьму и будут
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там несколько месяцев держать, поместив в одну камеру с гомосексуалистами. Затем его посадили назад в автомобиль, и он там подписал протокол, не имея возможности прочитать его, т.к. был без очков. Далее его привезли в прокуратуру Волжского района г. Саратова, где без разъяснения прав и предоставив своего адвоката, произвели допрос, в ходе которого он вынужден был оговорить себя из-за ранее оказанного давления со стороны оперативных сотрудников.
Несмотря на отрицание подсудимым своей вины в совершенном им преступлении, она установлена на основании следующих исследованных судом доказательств.
Показаний свидетеля Краснова Л.Ю., сообщившего суду, что к нему обратился его знакомый Донин Ю.М., рассказавший, что нуждается в установлении протеза вместо сустава, и попросил узнать, возможно ли ему сделать эту операцию в областной клинической больнице. Во второй половине июня 2007 г. Краснов А.Ю., взяв рентгеновские снимки, приехал в названное лечебное учреждение и зашел там в кабинет к заведующему ортопедическим отделением Сухотскому А.Б., которому объяснил ситуацию, представившись родственником Донина Ю.М., чтобы было понятно, что он уполномоченное лицо. Тот, осмотрев снимки, ответил, что протезы стоят очень дорого, но такую операцию можно провести по федеральным квотам, однако поскольку их количество ограничено, а очередь желающих большая, за проведение такой операции ему лично в качестве благодарности нужно будет заплатить 30000 рублей. Этот разговор Краснов А.Ю. записал на имевшийся при нем диктофон. Когда Краснов А.Ю. согласился, т.к. Донину Ю.М. в настоящее время требовалась операция, они созвонились и Сухотский А.Б. определил дату госпитализации. В этот день они приехали в ГУЗ «СОКБ» вместе с Дониным Ю.М. и последнего положили в больницу. 26.06.2007 г. Донину Ю.М. сделали операцию, около 18 часов с городского телефона с номером, начинающимся с цифр 51, Краснову А.Ю. на сотовый телефон с шестизначным номером позвонил Сухотский А.Б., сказал, что провел операцию и нужно отдать 30000 рублей, договорились встретиться в 20 часов у гостиницы «Словакия». После этого он пришел к выводу, что все это незаконно, и решил обратиться в правоохранительные органы. Он пришел в УВД по Волжскому району г. Саратова, где дежурный отправил его к начальнику ОБЭП этого управления милиции Долгову А.С., который поручил заняться им оперуполномоченному Крюкову А.А. В УВД он написал заявление, в присутствии понятых ему выдали денежные средства в размере 30000 рублей купюрами по 500 рублей, номера которых перед этим переписали, а сами купюры откопировали. Сотрудники технической службы в карман барсетки с деньгами положили объектив с передающим сигнал устройством, к майке прикрепили устройство для принятия и передачи на пишущее устройство звуковых сигналов. Он прибыл на набережную Космонавтов, где в условленное время напротив гостиницы «Словакия» возле магазина «Эльдорадо» встретился со Сухотским А.Б. Тот сообщил, что операция прошла успешно и ему нужно передать 30000 рублей, о которых они ранее договорились. Он достал из сумки данную сумму денег, выданными ему в милиции купюрами и передал Сухотскому А.Б., который положил их к себе в сумку (барсетку). После этого к Сухотскому А.Б. подошли сотрудники милиции и взяли того за руки.
Оглашенных в соответствии со ст. 276 УПК РФ показаний подозреваемого Сухотского А.Б., данных 26.06.2007 года при допросе в качестве подозреваемого, из которых следует, что в июне 2007 года к нему обратился Краснов А.Ю., который выяснял можно ли провести операцию его родственнику Донину Ю.М. Он согласился провести ему операцию за 30 000 рублей. Данные денежные средства он
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хотел взять лично себе на собственные нужды, вообще операции по эндопротезированию тазобедренных суставов для жителей г. Саратова и Саратовской области проводятся бесплатно. Решение о том, кому в какую очередь проводить операции принимает он, решение о проведении операции принимается в зависимости от тяжести состояния больного и его здоровья. По договоренности с Красновым А.Ю. он провел Донину Ю.М. операцию и в этот же день, примерно в 20 часов 00 минут у д.7 «а» по ул. Н. Космонавтов г. Саратова получил от Краснова А.Ю. денежные средства в сумме 30 000 рублей. Денежные купюры были достоинством по 500 рублей, он их не пересчитывал и положил в свою барсетку. После этого он был задержан сотрудниками прокуратуры и милиции Волжского района г. Саратова, при этом добровольно выдал данные денежные средства, на него никакого физического или психического воздействия со стороны сотрудников не оказывалось.
Показаний свидетеля Донина Ю.М., показавшего, что у него имеется заболевание суставов ног и ему на одну ногу делали операцию в 9 ГКБ, однако у него не было денег для проведения там операции на вторую ногу. В июне 2007 г. он рассказал своему знакомому Краснову А.Ю., что нуждается в ортопедической операции, тот обещал помочь в этом. Позднее сообщил, что ему сделают такую операцию в ортопедическом отделении Саратовской областной клинической больницы. Он взял с собой выписку из истории болезни из 9 ГКБ, и 22.06.2007 г. они приехали туда с Красновым А.Ю. Сухотский А.Б. выписал направление, и его положили в больницу. 26.06.2007 г. после обеда Сухотский А.Б. сделал ему операцию. Первые несколько месяцев все было нормально, но позднее наступило ухудшение, в связи с чем врач из Москвы сделал ему в Тамбове повторную операцию на туже ногу, после которой сказал, что был неправильно установлен протез в ходе предыдущей операции.
Показаний свидетеля Тюличкина.С.В., пояснившего что 26 июня 2007 года примерно в 20 часов он прогуливался по ул. Н. Космонавтов г. Саратова, когда к нему    обратился    ранее    ему    незнакомый    мужчина,    предъявил    служебное удостоверение и попросил поприсутствовать его в качестве понятого. Он согласился. После этого  они  проследовали  ко  входу  в  магазин  «Эльдорадо».  Там  стоял незнакомый ему мужчина (как узнал позднее Сухотский А.Б.) с барсеткой в руках, возле   него   стояли   еще   двое   мужчин   и   придерживали   его   за  руки.

 Также    присутствовал   следователь,   еще   один   понятой   и   1-2   сотрудника   милиции Следователь разъяснил им права и обязанности,  а также порядок проведение следственного действия. В ходе осмотра Сухотскому А.Б. следователем былс предложено выдать запрещенные предметы, деньги, ценности, добытые преступным путем. На это Сухотский А.Б. пояснил, что у него имеются деньги, которые он незаконно получил от мужчины по имени Андрей за проведенную операцию, и открыв барсетку, вынул оттуда пачку из 60 денежных купюр по 500 рублей. Следователь пересчитал и переписал в его присутствии номера всех денежных купюр,  после  чего  упаковал  их  в  бумажный  конверт.   После  осмотра  места происшествия, следователь составил протокол, дал всем участникам следственного действия его прочитать. Никаких замечаний не поступило и все расписались в протоколе. После этого всех доставили в прокуратуру Волжского района г. Саратова. На   Сухотского   А.Б.   никто   никакого   воздействия   не   оказывал,   насилия   и спецсредства к нему не применяли, телесных повреждений на нем не было, никаких претензий и заявлений по поводу какого-либо воздействия тот не делал. Следователь предложил Сухотскому А.Б. пригласить адвоката, на что последний сказал, что добровольно будет давать показания и без адвоката. Однако следователь пригласил адвоката.
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Показаний свидетеля Сысова B.C., рассказавшего, что вечером 26 июня 2007 года он прогуливался по ул. Н. Космонавтов г. Саратова, когда к нему обратился ранее ему незнакомый мужчина, который предъявил свое служебное удостоверение и представился сотрудником ОБЭП УВД по Волжскому району г. Саратова. Данный сотрудник попросил поприсутствовать его в качестве понятого при осмотре места происшествия. Он согласился. После этого они проследовали ко входу в магазин «Эльдорадо». У входа стоял незнакомый ему мужчина (как узнал впоследствии Сухотский А.Б.) с коричневой барсеткой в руках, возле него находились еще двое мужчин, которые держали его за руки. Присутствовал понятой, сотрудники милиции и следователь, который пояснил всем присутствующим, что он будет производить осмотр места происшествия, разъяснил им права и обязанности, а также порядок проведения следственного действия. Мужчина с барсеткой представился заведующим ортопедическим отделением Саратовской областной больницы Сухотским А.Б. В ходе осмотра Сухотскому А.Б. следователем было предложено выдать запрещенные предметы, деньги, ценности, добытые преступным путем. На это Сухотский А.Б. пояснил, что у него имеются деньги, которые он незаконно получил от мужчины по имени Андрей, за проведенную операцию его родственнику. Затем из барсетки была извлечена пачка из 60 денежных купюр по 500 рублей, которую положили на капот машины. Следователь пересчитал и переписал в его присутствии номера всех денежных купюр, после чего упаковал их в бумажный конверт, который был опечатан печатью прокуратуры и скреплен подписями участвующих лиц. После осмотра места происшествия следователь составил протокол, дал всем участникам следственного действия его прочитать. Ни у кого, в том числе и у Сухотского А.Б. никаких замечаний не поступило и все расписались в протоколе. После этого всех доставили в прокуратуру Волжского района г. Саратова.
Кроме того, свидетель Сысов B.C. пояснил, что видел момент задержания Сухотского А.Б. на набережной - трое мужчин подошли к тому и завели руки за спину. Толпа мужчин на Сухотского А.Б. не набрасывалась и никто его не бил. Из телесных повреждений у Сухотского А.Б. были только на руках следы, оставшиеся от пальцев рук сотрудников милиции.
Показаний свидетеля Тяпкина И.А., который сообщил, что работает главным врачом Саратовской областной клинической больницы, в которой имеется ортопедическое отделение, возглавляемое заведующим Сухотским А.Б. В этом отделении проводятся высокотехнологичные операции по эндопротезированию суставов. Данные операции делаются бесплатно в рамках квот, финансируемых из федерального бюджета. Количество нуждающихся в этих операциях и обращающихся в связи с этим к ним в больницу превышает количество, выделяемых квот. Донину Ю.М. была проведена Сухотским А.Б. бесплатная операция в рамках квот. Решение о госпитализации пациента в ортопедическое отделение больницы принимается заведующим этим отделением.
Показаний свидетеля Николаевой О.В., работающей в ГУЗ «СОКБ» заместителем главного врача по экономическим вопросам, и рассказавшей, что операции по эдопротезированию в их больнице проводятся бесплатно в рамках квот, оплачиваемых из федерального бюджета. За каждую операцию им перечисляется около 62500 рублей, стоимость проведения такой операции превышает указанную сумму, но больница также финансируется еще из областного бюджета.
Показаний свидетеля Учеваткиной И.В., пояснившей, что 26.06.2007 г. она прогуливалась по набережной г. Саратова, когда к ней обратился сотрудник милиции и попросил поприсутствовать в качестве понятой при выдаче денежных
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средств. Она согласилась. В здании милиции ей и еще одному понятому разъяснили права, в их присутствии осмотрели, переписали номера и откопировали 60 денежных купюр достоинством по 500 рублей, которые выдали мужчине, как она поняла, для передачи в качестве взятки. Затем был составлен протокол данного действия, в котором было все верно отражено, замечаний у нее не имелось, и она подписала этот протокол.
Показаний свидетеля Долгова А.С, показавшего, что он работает начальником ОБЭП УВД по Волжскому району г. Саратова. К нему с заявлением о вымогательстве взятки обратился гражданин Краснов А.Ю., пояснивший, что заведующий отделением ортопедии ГУЗ «СОКБ» Сухотский А.Б. потребовал у него 30000 рублей за госпитализацию и проведение операции близкому ему человеку вне очереди нуждающихся в проведении такой операции. Он поручил оперуполномоченному Крюкову А.А. проверить данное сообщение, и последний принял решение о проведении оперативного эксперимента. Он также участвовал в этом эксперименте, который проходил на набережной Космонавтов г. Саратова у магазина «Эльдорадо». Он визуально наблюдал происходившее. Краснов А.Ю. подошел к Сухотскому А.Б. и передал что-то, видимо денежные средства, которые последний положил в сумку (барсетку), после этого оперуполномоченные Крюков А.А. и Нахапетян СМ. подошли к Сухотскому А.Б., а так как он попытался убежать, схватили его за руки, после чего последний больше не предпринимал попыток скрыться. В том месте также присутствовали следователь и понятые, производился осмотр. Затем он (Долгов А.С.) ездил в прокуратуру Волжского района г. Саратова. Туда же поехали следователь и Сухотский А.Б. Никто никакого физического или психического насилия к Сухотскому А.Б. не применял, он рекомендовал Сухотскому А.Б. говорить правду, на что последний ответил, что раскаивается в совершенном.
Показаний свидетеля Нахапетяна СМ., являющегося сотрудником ОБЭП УВД по Волжскому району г. Саратова, и пояснившего суду, что 26.06.2007 г. в светлое время суток он участвовал в оперативном эксперименте, находился у входа в магазин «Эльдорадо». Долгов позвонил на сотовый телефон, описал человека, которого необходимо было задержать. Они с Крюковым А.А. подошли к этому человеку (впоследствии узнал, что его зовут Сухотский А.Б.) и завели руки за спину. Первоначально тот попытался вырваться, но после того как они представились, таких попыток он больше не предпринимал. У Сухотского А.Б. была барсетка в руках. К этому месту подошли другие оперативные сотрудники, следователь и понятые. Из барсетки Сухотского А.Б. были извлечены денежные средства в бумажной обертке. Никакого давления на Сухотского А.Б. не оказывалось. Также он ездил в тот вечер в прокуратуру Волжского района г. Саратова, где находился в коридоре во время проведения в кабинете следственных действий с участием Сухотского А.Б.
Показаний свидетеля Федорука И.С., рассказавшего, что в июне 2007 г. он, являясь оперуполномоченным ОБЭП УВД по Волжскому району г. Саратова присутствовал при проведении оперативного мероприятия, проходившего на набережной Космонавтов г. Саратова, в ходе которого Нахапетян СМ. и Крюков А.А. задержали мужчину. Кроме того, в этот же вечер производил видеосъемку следственного действия с участием этого мужчины.
Показаний свидетеля Крюкова А.А., сообщившего, что он работает старшим оперуполномоченным в ОБЭП УВД по Волжскому району г. Саратова. 26.06.2007 г. в послеобеденное время ему было поручено начальником отдела Долговым А.С. проверить заявление гражданина Краснова А.Ю. о вымогательстве заведующим
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отделением ГУЗ «СОКБ» Сухотским А.Б. взятки в размере 30000 рублей. Им было принято решение о проведении оперативного эксперимента. С этой целью, поскольку денежных средств не имелось, у своего знакомого Реброва А.П. он взял в долг 30000 рублей купюрами достоинством по 500 рублей, которые в присутствии понятых выдал Краснову А.Ю. Также Краснов А.Ю. был снабжен сумкой с видеоустройством. В тот же день около 20 часов возле магазина «Эльдорадо» Краснов А.Ю. передал выданные ему деньги из рук в руки Сухотскому А.Б., после чего последний был задержан оперативниками. Поскольку Сухотский А.Б. попытался убежать, они взяли его за руки. Далее Сухотский А.Б. в присутствии следователя прокуратуры Триголоса Н.А. выдал указанные выше денежные купюры, после чего все поехали в прокуратуру Волжского района г. Саратова. Никто насилия к Сухотскому А.Б. не применял. Деньги были позже переданы ему следователем под сохранную расписку, а он отдал их владельцу - Реброву А.П.
Показаний свидетеля Реброва Л.П., рассказавшего, что в один из дней в июне 2007 г. в вечернее время его товарищ Крюков А.А. брал у него в долг 30000 рублей купюрами достоинством по 500 рублей и отдал их примерно через 1 месяц в конце июля 2007 г.
Показаний свидетеля Воронина И.В., согласно которым он работает врачом в отделении ортопедии ГУЗ «СОКБ». В их отделении проводятся операции по эндопротезированию суставов, которые востребованы населением. На данные операции выделяется определенное количество квот, в рамках которых проводятся бесплатные операции. Подобная операция была проведена Донину Ю.М. Решение о госпитализации принимается заведующим отделением (Сухотским А.Б.), который подписывает направление на госпитализацию. Вопрос о проведении пациенту операции обсуждается консилиумом врачей, по результатам которого заведующий отделением подписывает предоперационный эпикриз и составляет списки операций, которые также визирует.
Показаний свидетеля Бадака И.С., сообщившего, что он работает врачом в отделении ортопедии ГУЗ «СОКБ». В их отделении проводятся операции по эндопротезированию суставов. На данные операции выделяется определенное количество квот, в рамках которых проводятся бесплатные операции. Решение о госпитализации больного подписывается заведующим отделением - Сухотским А.Б.
Показаний свидетеля Кровякова Л.Л., согласно которым примерно в 2005 г. Донину Ю.М. в 9 ГКБ делали операцию по эндопротезированию одного сустава, пациент нуждался в проведении еще одной операции.
Данных в ходе предварительного следствия и оглашенных на основании п.1 ч.2 ст. 281 УПК РФ в связи со смертью показаний свидетеля Едемского Ю.Е., из которых следует, что с 2003 года он является инвалидом 2 группы. Ему был поставлен диагноз перелом шейки тазобедренного сустава, который впоследствии был полностью разрушен. По телевизору, а также из разговоров он узнал, что в Саратовской областной клинической больнице делают бесплатно операции инвалидам на тазобедренный сустав. После этого кто-то из родственников или зна​комых, кто точно он уже не помнит, съездил к заведующему отделением ортопедии Саратовской областной клинической больницы и показал его снимки тазобедренного сустава. Сухотский А.Б. сказал, чтобы он ждал вызова на операцию. Примерно в мае 2007 года ему пришло письмо из вышеуказанной больницы о необходимости прибыть для проведения операции. Когда он приехал в больницу, его осмотрел Сухотский А.Б. и его ассистенты, после чего Сухотский А.Б. сказал, что необходимо проведение операции, и они стали к ней готовиться. После первого
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обращения в больницу, вызов ему пришел примерно через 2-3 месяца. Примерно через 25 дней после госпитализации ему была проведена операция. Операцию ему делал Сухотский А.Б., никаких осложнений после проведенной операции у него не было. Выписали его примерно через 10 дней после операции, операция ему была полностью проведена бесплатно. Перед операцией и после нее он на напечатанном бланке написал, что ни к кому претензий по поводу проведенной операции не имеет.
Вина Сухотского А.Б. установлена также на основании следующих доказательств.
Заявления Краснова А.Ю. от 26 июня 2007 года (т.1 л.д.43), в котором он просит привлечь к уголовной ответственности заведующего ортопедическим отделением Областной клинической больницы, который вымогает у него денежные средства в сумме 30000 рублей за проведение операции Донину Ю.М.
Копии постановления о проведении оперативного эксперимента, сообщения начальника КМ УВД по Волжскому району г. Саратова Сорокина Н.М., постановлений о предоставлении результатов ОРД следователю и о рассекречивании сведений, составляющих государственную тайну, и их носителей (т.1 л.д.42, 62-66), согласно которым старшим оперуполномоченным ОБЭП УВД по Волжскому району г. Саратова Крюковым А.А. было спланировано и проведено 26.06.2007 г. около 20 часов возле магазина «Эльдорадо», расположенного в д.7 «а» на набережной Космонавтов г. Саратова, оперативно-розыскное мероприятие «оперативный эксперимент», в ходе которого в том числе с помощью проводившейся аудио- и видеозаписи была задокументирована преступная деятельность заведующего ортопедическим отделением ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница» Сухотского А.Б. по получению взятки от Краснова А.Ю. за действия в пользу Донина Ю.М.
Протокола осмотра и выдачи денежных купюр от 26 июня 2007 года (т.1 л.д.46-61), согласно которому Краснову А.Ю. были выданы денежные средства в сумме 30 000 рублей для передачи их Сухотскому А.Б., а именно 60 купюр по 500 рублей. Номера и серии купюр переписаны, сверены с ксерокопиями, после чего выданы Краснову А.Ю.
Протокола осмотра места происшествия от 26 июня 2007 года (т.1 л.д.68-74), из которого следует, что у д.7 «а» по ул. Н. Космонавтов г. Саратова у заведующего ортопедическим отделением ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница» из барсетки были изъяты денежные средства в сумме 30000 рублей, 60 купюр по 500 рублей, номерные знаки которых совпадают с теми, которые были выданы Краснову А.Ю.
Заявления Сухотского А.Б. от 26 июня 2007 года (т.2 л.д. 159), в котором он признается, что примерно 10 дней назад к нему обратился малознакомый человек по имени Андрей с просьбой провести операцию Донину Ю.М., на что он согласился и попросил за это с Андрея 30000 рублей. 26.06.2007 года примерно в 20 часов получил от Андрея указанную денежную сумму.
Протокола выемки у свидетеля Краснова А.Ю.(т.\ л.д.97-100), согласно которому у свидетеля Краснова А.Ю. был изъят диктофон «Олимпус», на котором им была сделана запись разговора со Сухотским А.Б.
Протокола выемки документов у свидетеля Тяпкина И.А. (т.1 л.д. 134-136), в ходе которой была изъята медицинская карта стационарного больного на имя Донина Ю.М. из ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница».
Копии приказа № 65-6 от 12.04.2006 года и выписки из него, копии трудового договора (т.1  л.д. 166-167,   171),  согласно которым Сухотский А.Б.  принят на
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должность заведующего ортопедическим отделением ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница».
Копии должностных инструкций заведующего отделением ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница», утвержденных главным врачом 05.04.2006 года (т.1 л.д.168-170), из которых следует, что заведующий отделением больницы осуществляет руководство работой медицинского персонала, всей диагностикой, лечебно-профилактической и административно-хозяйственной работой вверенного ему отделения, организует и обеспечивает обследование и лечение больных в отделении на уровне современных достижений медицинской науки и практики, распределяет больных между врачами отделения, сам ведет положенное количество больных, в отделениях хирургического профиля составляет график операций за неделю, контролирует его выполнение, участвует в проведении плановых и экстренных операций, требующих его квалификации; проводит обходы больных совместно с врачами и старшей медицинской сестрой, осматривает вновь поступивших больных, а также больных, находящихся в тяжелом состоянии.
Копии штатного расписания ортопедического отделения ГУЗ «СОКБ» (т.2 л.д.16), в котором указано, что общая численность штатов этого отделения составляет 22 единицы.
Копии листа журнала приемного покоя ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница» (т.2 л.д.14-15), согласно которому Донин Ю.М. поступил в Саратовскую областную клиническую больницу 21.06.2007 года в 15 часов 10 минут.
Копии операционного списка (т.2 л.д.3-5), из которого следует, что 26.06.2007 г. Донину Ю.М. была проведена операция - тотальное эндопротезирование правого тазобедренного сустава.
Копий соглашения и приложения к нему (т.2 л.д.6-12), согласно которым ГУЗ «СОКБ» в рамках оказания высокотехнологичной медицинской помощи дано гос. задание на проведение во 2-4 кварталах 2007 г. 260 операций по профилю «травматология и ортопедия», софинансируемых за счет средств федерального бюджета.
Протоколов осмотров документов (т.2 л.д.47-51, 67-83), в ходе которых были осмотрены медицинские карты стационарного больного № 18283 и № 8519 на имя Донина Ю.М. Юрия Михайловича, 10.02.1968 года рождения.
Письма главного врача ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница» от 11.02.2008 года (т.2 л.д.31-32), согласно которому операция тотального эндопротезирования ТБС проводится в ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница» бесплатно для жителей Саратова, Саратовской области, Пензы и Ульяновска. Очередность выполнения операций определяется зав. отделением в зависимости от медицинских показаний, наличия сопутствующих заболеваний, соматического состояния больного.
Письма заместителя министра здравоохранения Саратовской области (т.2 л.д.36), из которого следует, что оперативное лечение «тотальное эндопротезирование правого тазобедренного сустава» Донину Ю.М., 10.02.1968 г.р., в ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница» было проведено за счет средств областного бюджета и ТФОМС (оказание медицинской помощи).
Справки (т.2 л.д.2) о возмещении страховой компанией ЗАО «Макс-М» стоимости лечения Донина Ю.М. в размере 7261,9 рублей.
Справки (т.2 л.д.40) о проведении Донину Ю.М. 17.11.2005 г. в МУЗ «ГКБ №9» операции тотального эндопротезирования левого тазобедренного сустава.
Анализируя собранные по делу и исследованные в суде доказательства в их совокупности, суд приходит к выводу о доказанности вины Сухотского Л.Б. в
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совершенном преступлении, поскольку изложенные доказательства, на основании которых суд делает такой вывод, являются допустимыми, достоверными и согласуются между собой.
Высказанная в ходе судебного заседания версия подсудимого суд считает вызвана его желанием избежать уголовной ответственности, поскольку она полностью опровергается исследованными в суде доказательствами.
Так, свидетель Краснов А.Ю. пояснил суду, что по просьбе Донина Ю.М. решил узнать о возможности проведения тому ортопедической операции, в которой последний нуждался, в связи с чем обратился к заведующему ортопедическим отделением ГУЗ «СОКБ» ранее незнакомому Сухотскому А.Б., пояснившему, что на проведение данных операций выделяется ограниченное количество квот, на которых имеется уже значительное количество желающих, однако операцию он может выполнить в настоящее время, если ему лично заплатить 30000 рублей, с чем Краснов А.Ю. согласился. Через несколько дней Донин Ю.М. был госпитализирован Сухотским А.Б. в больницу и еще через 5 дней подсудимым ему была проведена необходимая операция, после чего Сухотский А.Б. с Красновым А.Ю. договорились о встрече в тот же день для передачи последним ранее оговоренной денежной суммы. Данная встреча состоялась и Краснов А.Ю. передал Сухотскому А.Б. 30000 рублей, а далее был задержан сотрудниками милиции, к которым накануне встречи обратился Краснов А.Ю., осознав незаконность передачи денег. Показания Краснова А.Ю. согласуются с показаниями Донина Ю.М., который подтвердил, что обращался к тому в июне 2007 г. с тем, что нуждается в проведении операции на сустав, и Краснов А.Ю. обещал помочь. 22.06.2007 г. они приехали в ГУЗ «СОКБ», где Сухотский А.Б. осмотрел его и положил в больницу, а 26.06.2007 г. провел ему операцию. Свидетели Долгов А.С. и Крюков А.А. пояснили, что от Краснова А.Ю. им стало известно, что Сухотский А.Б. требует от того взятку за проведение операции Донину Ю.М. вне очереди.
Показания Краснова А.Ю. подтверждаются и исследованным судом протоколом допроса Сухотского А.Б. в качестве подозреваемого, в ходе которого тот признал, что взял от Краснова А.Ю. установленную им заранее сумму денег в размере 30000 рублей за проведение операции Донину Ю.М. При этом также Сухотский А.Б. сообщил, что взял Донина Ю.М. на операцию пораньше. Данные показания были подтверждены Сухотским А.Б. в ходе очной ставки с Красновым А.Ю. (т.2 л.д. 171-174). Кроме того, Сухотский А.Б. написал заявление на имя прокурора Волжского района г. Саратова, в котором признался, что к нему обратился Краснов А.Ю. с просьбой провести операцию Донину Ю.М., на что он согласился, сказав, что за это ему нужно будет заплатить 30000 рублей, которые и были переданы ему Красновым А.Ю. после проведения операции.
Сам факт получения Сухотским А.Б. денежных средств от Краснова А.Ю. подтверждается показаниями свидетелей Краснова А.Ю., оперативных сотрудников: Долгова А.С., Крюкова А.А., Нахапетяна СМ., протоколом осмотра места происшествия, в ходе которого у Сухотского А.Б. были изъяты деньги, выданные ранее в присутствии понятых Краснову А.Ю., одна из которых - Учеваткина И.В., будучи допрошенной в качестве свидетеля, подтвердила достоверность протокола выдачи денежных средств. Понятые Сысов B.C. и Тюличкин СВ., своими показаниями в суде подтвердили законность проведения осмотра места происшествия.
Показания названных в мотивировочной части приговора свидетелей, в целом последовательны, согласуются между собой и с другими доказательствами. Оснований для оговора ими ранее незнакомого им Сухотского А.Б., сговора и последующей совместной провокации и фабрикации уголовного дела, суд не усматривает. Незначительные противоречия в показаниях свидетелей, не являются существенными и не влияют на обоснованность обвинения. С учетом прошедшего с 26.06.2007 г. времени небольшие расхождения в показаниях лиц неизбежны.
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Указания защиты на судимость свидетеля Краснова А.Ю. в 2003 г. за мошенничество и назначение судом принудительного лечения от опийной наркомании, в подтверждение чего была предоставлена копия приговор Саратовского районного суда Саратовской области от 11.11.2003 г., которое как следует из ответа на запрос суда в ГУЗ «Саратовский ГПНД» в этом учреждении Краснов А.Ю. не проходил и копия приговора не поступала; не свидетельствуют о наличии причин для оговора им Сухотского А.Б. в совершении умышленного преступления. Сам Краснов А.Ю. пояснил суду, что добровольно прошел лечение от наркомании, наркотические средства не употребляет. Допрошенный по ходатайству защиты в качестве специалиста в области наркомании и токсикологии Забродский П.Ф. сообщил суду, что человек, употребляющий наркотические средства, может навсегда прекратить это делать. В целом сообщенные данным специалистом сведения имеют общенаучный характер, и суд не усматривает, каким образом они могут быть применены к данному делу. В ходе судебного следствия защитой с целью поставить под сомнение показания Краснова А.Ю. о звонке ему около 18 часов 26.06.2007 г., произведенном Сухотским А.Б. с телефона, начинающегося с цифр 51, суду был представлен ответ главврача ГУЗ «СОКБ» Тяпкина И.А., согласно которому выход на межгород (через 8) возможен только с телефонов главврача и его заместителей. Однако данный ответ никаким образом не опровергает показания Краснова А.Ю., поскольку он пользовался мобильным телефоном с шестизначным городским номером, для звонков на который не требуется выход на межгород (через 8).
Также судом исследовались ряд аудио- и видеозаписей. В частности аудиозапись первого разговора Краснова А.Ю. и Сухотского А.Б., произведенная свидетелем на диктофоне фирмы «Олимпус» на микрокассету «Олимпус». На ней имеется разговор двух мужчин, в ходе которого один рассказьшает о нуждаемости Донина Юрия Михайловича в операции на вторую ногу, а другой записывает данные Донина Ю.М. и телефон первого мужчины, после чего произносит: «.. .это не завтра может быть...». Первый интересуется: «А насколько это долго может быть?». Второй: «Вы понимаете, это может быть очень проблемно...». Далее разговор между ними продолжается, однако вследствие плохого качества записи периодически слышны лишь отдельные обрывки фраз. Следователь Царева Е.А., допрошенная по обстоятельствам происхождения данной микрокассеты в материалах дела, пояснила, что ее выдал вместе с диктофоном свидетель Краснов А.Ю., однако она не отразила данный момент. Свидетель Краснов А.Ю. подтвердил, что выдавал данную микрокассету, осмотрев и прослушав ее в зале суда, сообщил, что это именно та микрокассета, на которую он записал свой разговор со Сухотским, и именно этот разговор имеется на ней.
Судом просматривалась видеозапись на видеокассете «VHS SKC» и аудиозапись на кассете «SKC LX», на которых задокументированы результаты оперативного эксперимента, представленные следователю в соответствии с требованиями Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности» от 12.08.1995 г. N 144-ФЗ и Инструкции о предоставлении результатов ОРД дознавателю, органу дознания, следователю, прокурору или в суд. На данных кассетах зафиксирован один и тот же разговор, из которого следует, что один из мужчин успешно провел операцию и готов получить заранее оговоренную ими сумму в тридцать тысяч, на вопросы второго поясняет, что более никаких денег, в том числе в кассу, не потребуется отдавать. На видеоизображении кассеты «VHS SKC» виден первый мужчина с усами (верхняя половина лица не снята) со спины и спереди, одетый в светлые брюки и светлую клетчатую рубашку с коричневой сумкой (барсеткой) в руках. В ходе разговора второй мужчина что-то передает ему, а он кладет это себе в сумку. Свидетель Краснов А.Ю. подтвердил, что разговор, записанный на аудиокассету «SKC LX», состоялся между ним и Сухотским А.Б., в ходе него он передал последнему взятку в размере 30000 рублей. Представленная стороной защиты в последний момент судебного следствия детализация телефонных переговоров Сухотского А.Б. за 26.06.2007 г., полученная согласно
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имеющейся на ней дате 17.07.2007 г., согласно которой в 20 часов 02 минуты 39 секунд с сотового телефона, принадлежащего Сухотскому А.Б., был произведен звонок длительностью 21 секунда на сотовый телефон Краснова А.Ю., в то время как согласно отображенному на видеозаписи счетчику времени в это время мужчины уже разговаривали между собой; не опровергает достоверность видеозаписи, т.к. разница во времени в 2 минуты не расценивается судом как существенная, показания счетчика камеры либо детализация могут обладать подобной погрешностью. Кроме того, детализация заверена подписью неизвестного лица без расшифровки Ф.И.О. и должности.
В судебном заседании был допрошен в качестве специалиста Федюнин А.Е., который дал пояснения о порядке получения результатов ОРД и предоставления их органам следствия, сообщив, что его знания основаны на законах, нормативных актах и изучении судебной практики (без указания судов и конкретных дел). Таким образом, поскольку названным специалистом были даны показания по юридическим вопросам, относящимся к компетенции суда, суд не принимает их во внимание.
Также в судебном заседании исследовалась видеозапись на кассете «Голдстар», на которой отражен допрос Сухотского А.Б. в качестве подозреваемого. Видеозапись соответствует тексту протокола на ней видно, что у Сухотского А.Б. имеются усы, он одет также, как мужчина отображенный на видеозаписи, полученной в ходе оперативного эксперимента. Никаких телесных повреждений на Сухотском А.Б. не имеется, никакого давления на него не оказывается. Видеосъемка произведена оперуполномоченным Федоруком И.С., пояснившим при допросе в суде, что он обладает знаниями, необходимыми для проведения видеосъемки, которые были получены им в результате изучения в СГАПе специальной дисциплины «киновидеофотосъемка». Никаких данных, указывающих на некомпетентность либо какую-то необъективность съемки, не имеется.
Перечисленные кассеты осматривались следователями, что нашло свое отражение в протоколах осмотров предметов (т.2 л.д.43-51, 84-90), также осматривался диктофон «Олимпус» (т.2 л.д.47-51, 84-90), на котором Красновым А.Ю. был зафиксирован первый разговор со Сухотским А.Б.
Согласно заключению фоноскопической экспертизы № 836 от 17 марта 2008 года(т.2л.д.135-154):
1. На фонограммах, зафиксированных на стороне «В» аудиокассеты «Олимпус»,
на аудиокассетах «LX» и на аудиодорожке видеокассеты «VHS SKC», признаков
монтажа, вероятно не имеется.
2. В   первом   разговоре,   зафиксированном   на   стороне   «В»   аудиокассеты
«Олимпус», принимало участие два лица. Во втором разговоре, зафиксированном на
стороне «В» аудиокассеты «Олимпус», принимало участие два лица. В разговоре,
зафиксированном на аудиокассете «SKS LX», принимало участие не менее двух лиц. В разговоре, зафиксированном на представленной аудиодорожке видеокассеты «VHS SKC», принимало участие не менее двух лиц.
3. Речь лиц, обозначенных как «М 2» и «М 3» в установленных текстах
дословного содержания СФ1-СФ4, вероятно, является спонтанной.
4.
Фонограмма, зафиксированная на стороне «В» аудиокассеты «Олимпус»,
является   оригиналом.   Магнитная   запись   осуществлена   на   диктофоне   модель
«Pearlcorder S713» фирмы  «Олимпус», производство Китай,  серийный номер №
528984GRP.
5.
Лицо, обозначенное как «М2» в установленном тексте дословного содержания
СФ 1, мужского пола, возраст примерно 30-35 лет, а «МЗ» - мужского пола, возраст
примерно 40-50 лет.
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Лицо, обозначенное как «М2» в установленном тексте дословного содержания СФ 2, мужского пола, возраст примерно 30-35 лет, «МЗ» - мужского пола, возраст примерно 40-50 лет.
Лицо, обозначенное как «М2» в установленном тексте дословного содержания СФ 3 мужского пола, возраст примерно 30-35 лет, «МЗ» - мужского пола, возраст примерно 40-50 лет.
Лицо, обозначенное как «М2» в установленном тексте дословного содержания СФ 4, мужского пола, возраст примерно 30-35 лет, «МЗ» - мужского пола, возраст примерно 40-50 лет.
6. Устная речь, зафиксированная на фонограммах, произнесена несколькими лицами.
В опровержение данного заключения эксперта стороной защиты были представлены заключения специалиста №185/08 и №186/08, составленные ООО «Телеконтент» специалистом Кагановым А.Ш., в которых утверждается, что экспертиза имеет определенные недостатки. Однако суд критически оценивает представленные заключения специалиста, поскольку они были проведены негосударственным учреждением, в отличие от экспертов специалист не предупреждался за дачу заведомо ложного заключения.
В ходе судебного следствия подсудимый Сухотский А.Б. неоднократно заявлял, что дал признательные показания в ходе допроса в качестве подозреваемого и на очной ставке с Красновым А.Ю. в результате примененного к нему физического и психического насилия со стороны оперативных сотрудников ОБЭП УВД по Волжскому району г. Саратова. Судом тщательно проверялись данные доводы, однако они не нашли своего подтверждения и опровергаются показаниями Долгова А.С., Нахапетяна СМ., Крюкова А.А., понятых Тюличкина СВ. и Сысова B.C., пояснивших, что никакого физического либо психического насилия к Сухотскому А.Б. не применялось, кроме того что двое сотрудников милиции держали его за руки. Причем Сысов B.C. был очевидцем самого момента задержания, и из его показаний следует, что никто при задержании Сухотскому А.Б. ударов не наносил, о чем утверждал подсудимый. Никакой заинтересованности понятых Сысова B.C. и Тюличкина СВ. установлено не было, поэтому их показания бесспорно опровергают утверждения Сухотского А.Б. Объективно на основании протокола осмотра №108 от 29.06.2007 г. судебно-медицинского эксперта бюро СМЭ Бирюковой Е.В. и акта судебно-медицинского освидетельствования №50 от 03.07.2007 г. судебно-медицинского эксперта ООО «Бюро судебно-медицинской экспертизы» Левина Д.Г. у Сухотского А.Б. имелись по два кровоподтека в области левого и правого плеча, локализация которых совпадает с местами, за которые держали Сухотского А.Б. сотрудники милиции. Из текста данных документов, приобщенных по ходатайству стороны защиты следует, что обращавшийся к ним Сухотский А.Б. указывал только на выкручивание рук сотрудниками милиции; на получение телесных повреждений в области головы и шеи не жаловался и обнаружено их в ходе осмотра и исследования не было. В заявлении на имя начальника УСБ УВД Саратовской области Сухотский А.Б. также не упоминает о нанесении ему ударов в область головы и шеи и причинении в этих местах телесных повреждений, как и угрозе Долгова А.С. «поместить без судебного решения в тюрьму в одну камеру с гомосексуалистами», о чем Сухотский А.Б. впервые сообщил только в суде. Анализ всех этих обстоятельств свидетельствует о недостоверности показаний подсудимого, данных в ходе судебного следствия, их изменении с целью убеждения суда в незаконности получения следствием первоначальных показаний.
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Однако как следует из протоколов допроса Сухотского А.Б. в качестве подозреваемого от 26.06.2007 г. и очной ставки с Красновым А.Ю. перед их началом ему разъяснялось право не свидетельствовать против себя, а перед первым допросом - права подозреваемого в полном объеме. Показания давались им в присутствии адвоката, тем более желаемого им для своей защиты (согласно протоколу разъяснения права на защиту - т.2 л.д.161), предоставленного по его собственному заявлению, то есть в условиях, исключающих незаконное воздействие, каких-либо замечаний к протоколам от Сухотского А.Б. и его защитника не поступило. Не зафиксировано какого-либо воздействия и наличие телесных повреждений у Сухотского А.Б. и на видеозаписи допроса. Доводы подсудимого о том, что его зрение и отсутствие очков не позволяло прочитать текст протоколов, которые он подписывал, суд находит несостоятельными, поскольку Сухотским 26.06.2007 г. были написаны собственноручно ряд документов и этому не препятствовало отсутствие очков. Даже из представленной им выписки медицинской карты не следует, что у него зрение, при котором невозможно читать без очков. Кроме того, суд критически оценивает данную выписку, поскольку сам подсудимый пояснил, что медицинской карты, из которой она якобы сделана, не существует. Подпись на выписке не имеет расшифровки, отсутствует личная печать врача.
Более того, сообщения Сухотского А.Б. о применении к нему физического и психического воздействия были предметом служебной проверки УСБ ГУВД Саратовской области, по результатам которой 03.08.2007 г. было вынесено заключение о неподтверждении сведений, изложенных в заявлении Сухотского А.Б.; и проверки в порядке ст.ст. 144, 145 УПК РФ, по итогам которой прокурором Волжского района г. Саратова Чечиным В.А. было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела от 19.07.2007 г. в отношении сотрудников правоохранительных органов, которое суд находит законным, обоснованным и мотивированным. Как видно из его вводной части оно вынесено прокурором Волжского района Чечиным В.А., под резолютивной частью имеется его подпись и указание на занимаемую им должность. Утверждение защиты о том, что якобы данное постановление не направлялось заявителю, не указывает на его несоответствие требованиям закона.
По изложенным выше причинам суд критически оценивает утверждения Сухотского А.Б. в суде о даче признательных показаний в ходе предварительного расследования в результате незаконного воздействия. Свидетели Бадак И.С. и Воронин И.В. в судебном заседании дали показания о наличии у Сухотского А.Б. 27.06.2007 г. на шее и голове телесных повреждений, которые с его слов были причинены ему сотрудниками милиции. С учетом того, что наличие у Сухотского А.Б. подобных повреждений не нашло своего подтверждения в ходе судебного разбирательства, показания названных свидетелей расцениваются судом как ложные, данные подчиненными в служебном плане Сухотскому А.Б. лицами в целях помочь избежать уголовной ответственности своему коллеге и начальнику.
Также подсудимый утверждал, что изъятые из его барсетки купюры не являлись денежными средствами. Однако и данные показания являются не соответствующими действительности, поскольку опровергаются совокупностью многочисленных изложенных выше доказательств: показаниями свидетелей Краснова А.Ю., Долгова А.С., Крюкова А.А., Реброва А.П., Нахапетяна СМ., Тюличкина СВ., Сысова B.C., Учеваткиной И.В., показаниями, данными самим Сухотским А.Б. в ходе допроса в качестве подозреваемого и очной ставки с Красновым А.Ю., протоколами выдачи денежных купюр и протоколом осмотра места происшествия, в ходе которых эти денежные средства были изъяты. При этом
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поскольку в ходе судебного заседания не были устранены противоречия по поводу даты возвращения Крюковым А.А. денежных средств Реброву А.П., что ставит под сомнение протокол осмотра денежных средств, суд не принимает его во внимание.
Кроме того, с учетом предложенной органом следствия квалификации действий Сухотского А.Б. как покушение на получение взятки, и того, что подсудимый выполнял ее объективную сторону, т.е. имея умысел на получение должностным лицом лично взятки в виде денег, за действия в пользу представляемого взяткодателем лица, при том что такие действия входили в его служебные полномочия, как должностного лица, и он в силу должностного положения мог способствовать таким действиям; пытался получить денежные средства и полагал, что получил их, для рассмотрения данного дела и решения вопроса о юридической квалификации действий Сухотского А.Б. не имеет значения были ли ему переданы настоящие денежные знаки.
Таким образом, суд признает доказанной вину Сухотского А.Б. в совершении преступления и его действия квалифицирует по ст.ст. 30 ч.З и 290 ч.1 УК РФ, как покушение на получение должностным лицом лично взятки в виде денег, за действия в пользу представляемого взяткодателем лица при том, что такие действия входили в его служебные полномочия, как должностного лица, и он в силу должностного положения мог способствовать таким действиям.
При назначении наказания подсудимому суд учитывает влияние наказания на его исправление, достижение иных целей, таких, как предупреждение новых преступлений, характер и степень общественной опасности совершенного Сухотским А.Б. преступления коррупционной направленности, имеющего в настоящее время повышенную распространенность, конкретные обстоятельства совершения преступления, в связи с чем считает невозможными назначение подсудимому более мягкого наказания, чем лишение свободы, а его исправление в ином порядке, нежели в условиях изоляции от общества.
Также при назначении наказания и определении его срока суд учитывает влияние наказания на условия жизни семьи подсудимого, состояние здоровья, что характеризуется Сухотский А.Б. положительно, как документированными характеристиками, так и свидетелями: его коллегами Тяпкиным И.А., Николаевой О.В., Бадаком И.С., Ворониным И.В., и его пациентами Рыжковой А.В., Котовой B.C., Балакиной В.И., Сгибовой И.В., Авдеенко В.В., Ежовым В.В.; является доктором наук, отличником здравоохранения, научным и практическим деятелем в области медицины, ветераном боевых действий и военной службы, за служебную деятельность награжден грамотами и благодарственными письмами, медалями.
Отягчающие ответственность обстоятельства отсутствуют, а в качестве смягчающих наказание обстоятельств суд признает наличие несовершеннолетнего ребенка и престарелой матери, государственной награды, и как явку с повинной расценивает заявление на имя прокурора Волжского района г. Саратова, в котором Сухотский А.Б. признается в совершении преступления, а потому назначает наказание с учетом положений ст. 62 УК РФ.
В связи с тем, что совершенное преступление носит неоконченный характер в стадии покушения, суд назначает наказание, руководствуясь ч.З ст. 66 УК РФ.
Отбывание наказания Сухотскому А.Б., как лицу совершившему преступление средней тяжести и ранее не отбывавшему лишение свободы, следует определить в соответствии с п. «а» ч.1 ст. 58 УК РФ в колонии-поселении.
На основании изложенного, и руководствуясь ст.ст. 307, 308, 309 УПК РФ, суд
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ПРИГОВОРИЛ:
Признать Сухотского Александра Борисовича виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.ст. 30 ч.3 и 290 ч.1 УК РФ, и назначить ему наказание в виде 6 (шести) месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных функций, на государственной службе и в органах местного самоуправления, на срок 1 год.
Меру пресечения Сухотскому А.Б. до вступления приговора в законную силу изменить на заключение под стражу с содержанием в учреждении ИЗ-64/1 г. Саратова. Взять его под стражу в зале суда.
Срок отбывания наказания исчислять со дня взятия под стражу, т.е. 02 декабря 2008 года.
Вещественные доказательства:
· видеокассеты «Голдстар» и «VHS SKC», компакт-кассеты «ЕСР» и
SKS LX», микрокассету «Олимпус» и микрокассету с записью образцов голоса 
Сухотского А.Б.; медицинские карты стационарного больного № 8519 и №……
находящиеся при материалах дела, - хранить и далее при материалах дела;
· диктофон «Олимпус», находящийся на ответственном хранении у свидетеля
Краснова А.Ю., оставить у него же.
Приговор может быть обжалован в кассационном порядке в Саратовский областной суд в течение десяти суток со дня провозглашения, а осужденным в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. В случае подачи кассационной жалобы либо кассационного представления, затрагивающих интересы осужденного он вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении дела в кассационной инстанции.
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Председательствующий
Копия верна
Судья Волжского районн
Секретарь
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